

创

刊

四

年

文

选

《人民政协报》创刊追忆

汪东林

口述中回忆了邓本本、李友中回忆了邓起来,或刘澜涛、孙庭等人人,以刘澜涛、聂真等人怀,对是政协报》的关心和关怀,期后不是是过的那段令

孙起孟同志回来传达过上述 内容,政协报创刊时间还因此而 延迟了

还有一个有趣的细节, 在中

我说:"那好,谢谢您啦!" 他翻开一个代号顺序的本 子,对我说:"前面10个代号, 全满了,就空2号,《人民日报》 是代号1-1,《人民政协报》是代 号1-2,好不好?"我答:"很好 很好!"回机关后大家都很高兴。 我口述时,在场的主持人说,至 今《人民政协报》报头天天都刊 有代号1-2,还真不知道它的来历呢!

实际上,《人民政协报》从两期试刊到正式创刊及前期,从骨干力量到排版印刷主要依靠光明日报社。我口述中特别讲到《人

(本文作者曾任《人民政协报》副总编辑、高级记者)

结缘报社 让我作为委员更有力量

于海

版闻《人民政协报》将迎来 创刊40周年华诞,十余年来我 与报社编辑记者往来的那些往事 又忆上心头。

2008年,我成为第十一届全 国政协委员,在这届政协会上,我 递交的第一件提案,就是呼吁国 歌立法。后来10年履职路,作为 两届全国政协委员,我持续不断 呼吁这件事。让我欣慰的是,在我 作为全国政协委员履职的最后一 年,《中华人民共和国国歌法》在 十二届全国人大常委会第二十九 次会议上获表决通过,我的那件 历经10年完善和打磨的政协提 案,也被评为第十二届全国政协 优秀提案。这件事能够圆满,有我 作为全国政协委员的积极发声、 呼吁,也离不开报社多位编辑、记 者帮助我一起鼓与呼。10年中, 他们带着对国歌和国家民族同样 的爱,与我一起见证了把规范使

在写下这篇回忆小文时,我协及看了十余年来在《人民杂篇》上发表的文章,有十余篇。这里面既有回忆我推动国歌生国歌的《十年立法路——生这形的《唱出国之精气为中国之精人大块文章,也有我作为中国间,参与党和国家很多重大活动时的心

路故事,比如《为祖国奏凯歌》 《向祖国交一份完美的答卷》《见证 国之大典》,还有回忆我父亲、母 亲的文章《写给爸爸的信》《妈妈 的鹅蛋》以及悼念袁隆平先生的 《痛别"稻神爷"》。这些文章源于 我心中一股情感的流淌和涌动,因 为报社编辑的一次次约稿, 我对亲 人、师长的这些回忆长久留存了下 来。让我没想到的是,这些文章还 感动了无数人。文章发表后, 我不 仅收到委员朋友、圈内同仁的反 馈,还有一些素昧平生的读者。他 们让我感受到自己这么多年秉承 的、努力所做的事,都源于对家 国、亲人真诚、朴素的爱,能够被 大家理解

有幸作为两届全国政协委员, 我认真履职,推动了如国歌份立 ,推动了如国歌份,推动了委员身份, 有人民政协报》的编辑记想, 当时想力。 当时想, 当时想, 当时想, 是政协传不。 是政协传不。 是政协传不。 是政协传不。 是政协传不。 是政协传不。 是政协信权。 是政协信权。 是政协信权。 是政协信权。 是政协信权。 是政协信权。 是政协不是政协。 是政协信权。 是政协信权。 是政协不是政协及政协。 是政协信人, 是政协不。 是政协不。 是政协不。 是政协是民政协思》 的刊 40周年之际, 证义是政执思者 了解家事国事天下事的益友!

(作者系第十一、十二届全国 政协委员,中国人民解放军军乐 团原团长) 时光荏苒,不知不觉间,我 与《人民政协报》已结缘32年。 她陪伴我从青涩到成熟,度过了 人生的风雨坎坷,迎来了收获的 季节。

我永远的良师益友

协政治协商、民主监督、参政议 政的职能,更不能全面了解到人 民政协为经济社会发展和民主政 治建设作出的突出贡献,我的新 闻写作之路也不会走得这么顺畅。

2004年8月,我因新闻写作 成绩突出,被选调到鄄城县交通 局办公室工作,专职从事文秘、 文明创建、新闻宣传和信息调研 工作,每年的政协提案办理答复 工作成为我的分内之事,《从民政协报》成为我须臾也离不了的 "良师"和"益友"。特别是报纸 报道基层政协委员模范事迹的人 物通讯稿件, 我更是百读不厌, 爱不释手。读多了,看多了,我 也"比葫芦画瓢"地写了反映政 协委员先进事迹的人物通讯,未 曾想第一篇就被政协山东省委员 会主办的《联合日报》采用。在 交通运输局工作的这些年, 我多 次被省、市、县等相关部门评为 "提案办理工作先进个人"和"新 闻宣传工作先进个人", 我心里很 清楚,这里面都凝结着《人民政

协报》潜移默化的引导和实实在在的帮助。

2022年12月,我被第十次 2022年12月,我被协第十级 2022年12月,我被协第十级 2022年 2

在《人民政协报》即将迎来创刊40周年之际,回忆与她结缘的日日夜夜、点点滴滴,我心谢起伏,感慨万千:"《人民政协报》是我的良师益友,更是我工作和生活中的指路明灯。"

(作者系山东省鄄城县政协委员、县交通运输局党建办主任)

集报的那些难忘日子

张辉

求,由于经常去找报纸,我们还成了无话不谈的好朋友。

为庆祝人民政协成立50周年,《人民政协报》于1999年9月28日推出一份丝绸珍藏版,共分为八个版,采用天然蚕丝和现代先进工艺制成,图文并茂,创意独特,做工考究,著

名书法家韩美林为珍藏版题 名,是广大集报爱好者难得的 收藏珍品。得到消息后, 我立 即致电在京报友李长胜,他 说,自己只购得一份,还在托 人代购,全国各地报友电话都 打爆了,一时间"京城纸贵", 如何得到丝绸珍藏版成了我的 一块心病。时间一天天过去 了, 我寻找《人民政协报》丝 绸珍藏版的信心丝毫不减,直 到几年后在旧书网站购得,心 里别提多高兴了。它成了我家 庭藏报馆的"镇馆之宝",并参 加了单位举办的职工收藏展 览,一经亮相,立刻吸引大家 前来围观, 好多人赞叹, 报纸 见了无数,丝绸的还是头一回。

(作者系兰州石化公司治 安保卫部炼油区保卫科工人)

编者按

在喜迎创刊 40 周年之际,我们特举办"我与人民政协报同行"征文活动,期待广大读者和各界人士讲述与人民政协报的难忘故事,一同回望过去,擘画未来。

